促进毕业生就业的政策措施和指导服务

一、加强组织领导，确保各项工作落实到位
学校毕业生就业工作坚持校院两级管理机制，实行两个“一把手工程”，校长任校级毕业生就业指导工作领导小组组长，主管学生工作党委副书任副组长，创新创业服务中心等职能部门主要负责人及各学院党总支书记为成员，负责统一安排、指导、宣传、协调、监督全校的毕业生就业创业工作。学院院长、学院党总支书记任院级毕业生就业工作领导小组组长，副书记、副院长、教研室主任、辅导员、毕业班班主任为成员，负责学院毕业生就业创业各项工作的具体实施，改进工作方法，拓宽工作思路，积极动员学校全体教职工为毕业生牵线搭桥，提供就业、择业帮助和服务。坚持按照“保就业，促发展，保民生，求稳定”的就业创业工作思路，着力加强就业工作体系和服务体系的建设。
二、强化就业指导服务
（一）加强就业指导课程建设，提高就业指导的针对性和有效性
目前，已按照教育厅和人社厅的要求将就业指导课程设置为38课时，针对各年级学生特点，调整并制定教学计划，《大学生职业发展与就业指导》教研室将继续采取集体备课、个别听课、定期教学研讨等方式，不断提高就业指导课程的针对性和有效性。同时，结合当前经济发展新业态和新常态，适时加入网络学习课程内容，及时将学科专业动态和行业发展成果融入课堂教育，提高课堂教学的参与度与吸引力。
（二）突出校园招聘活动重要性，努力提高服务意识和服务水平
充分发挥校园就业市场的主渠道和基础性作用，深入挖掘岗位，积极组织多种形式的校园招聘活动，确保招聘活动场次、岗位数量进一步增加、信息质量进一步提高。为方便学校毕业生求职应聘，吸引更多用人单位来校选才，学校将以内强服务、外塑形象为宗旨，从积极宣传、主动联系、热心接待、高效组织、服务后续工作等诸多方面下足功夫并不断创新，确立“小型招聘会常态化，大型招聘会定期化”的工作思路，增强针对性，提高工作效率和招聘会接待能力及服务水平。
（三）推进就业工作信息化建设
学校继续与各级人才市场联系，实现信息共享。学校就业服务中心、各学院充分利用校园就业网站和办公系统以及QQ群，微博、微信等新型通讯工具及时发布（转发）就业信息，及时宣传解读国家出台的促进就业创业的政策措施，不断推进就业工作信息化的进程。同时，广泛利用手机等移动终端，开展订制服务，为毕业生“送岗位、送政策、送指导”，实现就业服务个性化、信息化。
（四）开展就业引导性培训，引导毕业生树立正确的就业择业观念
2018年10月，学校与乌鲁木齐市人力资源和社会保障局、高新区（新市区）人力资源和社会保障局合作，继续做好毕业生就业引导性培训工作，共有3600余名毕业生接受培训。通过培训，培养了毕业生积极乐观的就业心态，使毕业生更深刻的理解就业相关知识。
（五）建立未就业毕业生统计机制
健全毕业生就业创业状况统计指标体系，重点统计有就业意愿尚未就业毕业生、暂不就业毕业生等指标。建立三级联动机制，辅导员（班主任）及时了解每一位毕业生的就业状况和意愿，院系认真核实汇总就业数据，学校实时更新就业监测系统相关信息。有针对性地加大对有就业意愿尚未就业毕业生的指导服务力度，帮助他们尽快实现就业创业。
（六）做好就业困难毕业生帮扶
准确掌握家庭困难毕业生、少数民族毕业生、农村生源毕业生、残疾毕业生等各类就业困难群体的具体情况，实行“一生一策”动态管理，通过开展个性化辅导、组织专场招聘等活动，做到精准发力、精准帮扶。积极协调配合自治区人力资源社会保障、财政等部门，做好求职创业补贴申请和发放工作。进一步与人力资源社会保障部门做好信息衔接和服务接续工作，实施好离校未就业毕业生就业促进计划，持续为他们提供就业信息和指导服务，切实做到“离校不离心、服务不断线”。
（七）扎实做好2018届毕业生协议书审核、报到证派遣工作
科学制定规划，合理安排时间，做好毕业派遣及有关工作；对确有具体原因不能按时派遣或需回校改派的，及时告知学生有关规定，并做好后期相关工作。
三、拓展就业渠道，推动校企合作
学校始终将基层就业作为向各地方输送人才的重要战略，积极引导毕业生转变就业观念，鼓励毕业生到基层、到生源地、到国家人才亟需的行业就业，扎根基层，施展才干。我校目前已有多家大中型企业作为校外实训基地，如新疆股权交易中心有限公司、广发银行股份有限公司乌鲁木齐分行、银都酒店、自治区棉麻公司、自治区统计局等，这些企业每年都接受相关专业的学生实习实训，成效显著。

四、进一步加强专业化、职业化就业指导队伍的建设
一是加强对校、院两级就业指导人员的业务培训，分批选派就业指导人员到区内外参加学习和培训，争取一年内，做到新进就业指导人员培训参训率100%，逐步建立一支专业资质高、实践经验丰富、业务能力强的专业化、职业化就业指导人员队伍。
二是加强对《大学生职业发展与就业指导》课程教师的培训工作，采取集中内训、外派学习等形式，不断提高就业指导课程教师的教学和科研水平。
五、积极拓宽重点领域就业渠道
（一）引导毕业生到基层就业
学校进一步健全鼓励毕业生到基层就业的服务保障机制，落实和完善学费补偿、助学贷款代偿、后续升学和就业服务等政策。引导毕业生积极响应到基层就业的号召，组织实施好“特岗教师”、“西部计划”、“大学生村官”、“三支一扶”等各类基层服务项目，通过定期走访、跟踪培养等方式关心毕业的工作、成长和发展。做好大学生征兵工作，完善大学生入伍政策体系和长效机制。
（二）支持毕业生到中小微企业就业
针对中小微企业特点，主动组织中小微企业集中开展校园招聘活动，引导毕业生到中小微企业就业。持续关心到中小微企业等基层就业毕业生的成长和发展，通过跟踪服务、定期回访等方式，帮助解决工作和学习上的困难和问题，让他们切实感受到组织的温暖和关心。
六、完善考核制度，建立科学、规范的毕业生就业工作奖励、处罚机制
学校正在重新修订新的《毕业生就业管理办法》，明确制定学校及各学院毕业生就业工作的任务和工作目标以及贯穿于全年的日常就业工作细则。年底，学校将通过考核对毕业生就业工作成绩突出的单位和个人进行表彰奖励，对就业工作不重视，没有达到工作目标的单位进行处罚。
